

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires - Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4238  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 17 de abril de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 17 апреля 1981 г.

N° 1622

А. МАКРИДИ

# ОСВОБОЖДЕНИЕ ПРАВДЫ

(К СТОДВАДЦАТИЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЕСТЬЯН И СТОЛЕТИЮ ЦАРЕУБИЙСТВА)

Если бы крепостничество не изжило себя и не стало бы приносить стране больше вреда, чем пользы, то были бы непонятны усилия монархов крепостное право отменить. Поэтому, распространяться о вреде его излишне, его несостоятельность понятна ссыздавна, и в первую очередь, монархам. Но последнее, как раз, и принято всячески затушевывать, чтобы использовать крепостничество в демагогической пропаганде против «царизма».

Не следует также думать, что сопротивление отмене крепостного права со стороны дворянства диктовалось только своекорыстными соображениями последнего: большинство его искренно считало опеку тёмного, неграмотного населения необходимой защитой от авантюристов типа Болотникова, Разина или Пугачёва, легкой добычей которых оно делалось при малейшем недосмотре. Такое мнение настолько справедливо обосновывалось общественным и хозяйственным состоянием растущей страны, что монархам приходилось откладывать преобразование на протяжении пяти царствований.

Противомонархическая агитация, со времён Радищева до пана Добрянского отождествляла и отождествляет крепостничество с монархическим строем. Отсюда и преувеличение крепостных тягот, и сокрытие подлинной роли монархии в упорной и длительной подготовке такого освобождения крестьян, какое бы улучшило их положение, а не ухудшило.

Радищев был незаурядным человеком, одарённым и широко образованным, но в то же время, неуравновешенным и увлекающимся фантазёром. Императрица Екатерина II тщательно, с карандашом в руках, ознакомилась с его крамольными, бунтарскими сочинениями, кое с чем даже согласилась, остальное основательно опровергла. Общее же её заключение состояло в признании Радищева ненормальным; она простила ему личное оскорбление и заменила присуждение к смертной казни десятилетней ссылкой. Возвращенный имп. Павлом I, при имп. Александре I, он зачисляется даже в комиссию по подготовке освобождения крепостных, где ведёт себя вызывающе, за что получает строгое внушение и через короткое время, в состоянии тихого помешательства кончает самоубийством.

Этого несчастного человека, полусумасшедшего нетерпеливого идеалиста можно только пожалеть и во всяком случае нельзя обвинять в мошенничестве. Но что сказать о таких «идеалистах», как Некрасов или Герцен и многих им подобных разнокалиберных народных плакальщиках, скрывавших от государства крестьянский оброк, чтобы проигрывать его в ночных притонах, или тратить на западническую революционную пропаганду? Одна биография Некрасова чего стоит! Это идеалист уже позднейшей формации, с репутацией

дельца сомнительной порядочности. Из пятого класса гимназии его увольняют за неблагоприятное поведение; устроенный отцом в дворянский полк, он бежит оттуда сам, чтобы поступить в университет, куда его не принимают по недостатку образования; вольнослушателем он манкирует занятиями и бросает высшее образование менее оконченным, чем среднее. Отец перестает ему помогать, а работать он не хочет. Его прогоняют квартирные хозяйки за неплатёж, лавочкики перестают давать в долг, он опускается, голодает и, наконец, приравнивается к полупочтенным издателям литературной макулатуры и зарабатывает, чуть не на побегушках, гроши.

Первые поэтические покушения Некрасова своим лиризмом только укрепили неуважительное отношение к нему; наименьшим же признанием Некрасов был наказан «самим» Белинским, но смыслённый поэт нащупал, таки, правильный путь к сердцу «самого» и быстро переключился на революционно — обличительную тональность, в коей сразу преуспел: только тогда Белинский заключил начинающего поэта в объятия и объявил его «настоящим художником». Сам же художник объявил себя служителем музыки «мести и печали». Сей рыцарь мстительно-печального образа, недоучившийся, без определенных занятий, вторгся в русскую литературу со двора и утверждение его в художественной ее части довольно спорно, далеко не всеми такое право признано. Останется только вспомнить, что крепостные помещика Некрасова, за угнетение которых мстил поэт Некрасов, были освобождены не им самим, а теми, кому он мстил. Тоже и Герцен, и декабристы, и многие им подобные идеалисты, но это не помешало их деятельности и творчеству послужить прочным основанием для шестидесятилетней уже вакханалии большевицкого агитпропа, превратившегося в академический источник познания российского прошлого для всех исторических факультетов просвещенного мира.

Как известно, полуправда хуже лжи. А на полуправде и построена «История СССР», как теперь официально называется русская история; в основном, она опирается на сведения врагов России, а поэтому, и не удивительно, что о дегенератке Глебовой-Салтыковой сказано, с описанием подробностей, как она порола насмерть крепостных, но не сказано, что за это она лишилась всего имущества, дворянского звания и даже имени; стояла в Москве на Лобном месте, прикованной к позорному столбу, была приговорена к смертной казни, замененной по высочайшему повелению пожизненным заключением и просидела в тёмном подвале на хлебе и воде тридцать лет, пока не умерла.

Во множество литературных сочинений, царская власть, прямо или косвенно запечатлена, как покровительница работорговцев, мироедов, душегубов, по-

громщиков, вампиров и взяточников. И мало кто вспоминает о том, что со злоупотреблениями, не на словах, а на деле, боролись представители этой власти, а не Некрасовы, Герцены или Цыперовичи. Почти никто не спрашивал о том, что если крепостное право, действительно, характеризовалось только произволом и угнетением, и если угнетение составляло суть монархического строя, то почему же народ, на протяжении одиннадцати веков, то есть, не только до крепостного права, но и при нем, и после него одинаково, груду этот строй защищал? Ведь не только, и не столько дворяне, сколько крепостные колотили Карла XII и Фридриха Великого; крепостные в военной форме несли визит Берлину и Парижу; крепостные напоили своею кровью Бородинское поле; гнали вилами из России европейцев не царевичи, а те же крепостные, мужики и бабы; крепостные покорили Кавказ, били янычар, породнились с альпийскими орлами и своими телами удвоили высоту Малахова кургана. Если б крестьяне крепостные страдали так, как страдают крепостные колхозники, они не умирали бы за Веру, Царя и Отечество, а так же сдавались миллионами в плен, с риском получить пулю в спину...

— Кто может быть несчастнее русского мужика?! — воскликнул Пушкин, начитавшись Радищева.

— Английский мужик! — ответил англичанин, ставший перечислять все преимущества русского крепостничества перед свободой европейских крестьян. Его восхищали наши гуманные законы и приятно удивляли в русских крестьянах отсутствие подобострастия, заискивания, свободная манера держаться и спокойная уверенность в завтрашнем дне, то есть, всё то, чего англичанин не видел в Европе за границей России. Весь этот разговор Пушкин передал в очерке «Думы на дороге».

Позже, Толстой, после выхода «Войны и Мира», писал в ответ на полученные письма:

«Характер времени, как мне выражали некоторые читатели, недостаточно определен в моём сочинении. На этот упрек я имею возразить следующее: я знаю в чем состоит характер времени, которого не находит в моём романе, это ужасы крепостного права... И этот характер того времени, который живет в нашем представлении, я не считаю верным и не желаю выразить. Изучая письма, дневники, предания, я не находил всех ужасов этого буйства в большей степени, чем нахожу их теперь, или когда-либо... Если в понятии нашем составилось мнение о характере своевольства и грубой силы того времени, то только оттого, что в преданиях, записках, повестях и романах до нас наиболее доходили выступающие случаи насилия и буйства. Заключать о том, что преобладающий характер того времени было буйство, так же несправедливо, как несправедливо заключил бы

человек, из за горы видящий одни макушки деревьев, что в местности этой ничего нет, кроме деревьев».

Графа Льва Николаевича Толстого можно упрекнуть в чем угодно, только не в том, что он ленился помогать революционерам разрушать Россию. И его мнение о крепостном праве нельзя заподозрить в предвзятости. Действительно, о каком таком тысячелетнем «позорном рабстве» в России измозолили язык товарищи Амальрик, Сахаров, Чалидзе и прочие лауреаты некрасовской школы, когда крепостному праву всего те полтора столетия, в отличие от рабства, существовавшего в мире на всех континентах тысячелетиями и отмененном в нынешней цитадели клеветы на историческую Россию — США на несколько лет позже, чем наше крепостничество? И почему оно «позор», а рабство всего лишь «история»? И при чем тут монархия, если, например, в Бразилии республиканцы свергли монархию именно за то, что она намеревалась отменить рабство, а в США монархии вообще никогда не было?

Никому в голову сейчас не придёт сожалеть об освобождении крестьян, но и стыдиться крепостного права нам незачем. Стыдиться справедливо за глупцов и простофилю, что по невежеству и недомыслию помогали и продолжают помогать искажать прошлое своей родины. Зато, мы смеем гордиться более человеческим отношением, в целом, господствовавших слоёв населения к простому народу, чем это, за редким исключением, наблюдалось в странах, кичившихся техническими преимуществами. «Мстители» не любили вспоминать помещиков, делившихся хлебными запасами со своими крепостными в случаях недорода. А по записям, таких помещиков было подавляющее большинство! Вместо них, постоянно выпячиваются злодеи, в лучшем случае — бессердечные хозяева.

Нет! Уж если ужасаться, то следовало бы прежде всего тем, что крепостничеством злоупотребляли не столько помещики, сколько политические шахермахеры, до сих пор, как пиковой дамой, козыряющие садисткой, загубившей сотни людей и себя, но помалкивающие о том, что Салтычиха воскресла, катается на Ролл-Ройсах и находит более удобным и доходным владеть не землеробами, а их продукцией, обращенной в биржевые акции, что позволяет, когда это нужно, и как это уже бывало, разорять и сгонять с насиженных мест сотни тысяч фермеров.

Теперь, вы Салтычиху не проведете! Двести лет тому назад Дарья Николаевна пострадала по неопытности за сто тридцать девять загубленных душ а теперь жиреет на мозолях миллионов и способна погубить их безнаказанно, о чем, ни в прозе, ни в стихах вы не прочтёте, потому-что современные «мстители», зачислены на хорошее содержание. Наученная горьким опытом,

Д. ИНОЗЕМОВ

## НА КАКИХ ЯЗЫКАХ ГОВОРИТЬ РУССКИМ ДЕТЯМ?

Все чаще слышишь, как с детьми родители — политические эмигранты — с младенчества говорят на местном языке. Почему? «Чтобы языки не путал — ему здесь жить, иначе в школу пойдет — трудно будет». Причем в других случаях «для легкости» иногда вводится смешение — с весьма комическими эффектами.

Действительно ли ребенку трудно говорить на нескольких языках? Смешивает ли он их, образуется ли у него «в голове путаница», о чем так беспокоятся некоторые родители?

Практика и история показывают, что это далеко не так. В семьях, где свободно и грамотно говорят на нескольких языках, дети с младенческого возраста прекрасно знают, на каком языке к кому обращаться (например, к няне — по-немецки, к прислугой — по-испански, с родителями по-русски), охотно берут на себя роль переводчика и ею наслаждаются, стремятся к точности, идиоматичности, образности и тонкости в переводах, никогда не ошибаются (разуме что в шутку — вполне сознательно и даже с некоторым трудом) и, если не знают какого-либо выражения на том языке, на котором в данный момент говорят, редко пытаются (как часто это делают взрослые) заменить его известным им выражением на другом языке, а также редко производят русские грамматические формы от иностранных слов, разве что когда привыкли слышать это от взрослых.

Опыт швейцарских школ (три обязательных государственных языка, а если живут в романской Швейцарии, еще и родной романский), а также пансионатов для международной элиты в той же Швейцарии в наше время, в царское же время институты благородных девиц, царское лицей и много других учебных учреждений с многолетней практикой — об этом свидетельствуют.

Среди некоторых воспитательных систем господствует также теория, по которой в раннем детстве рекомендуют даже говорить с детьми поочередно на нескольких языках, прибавляя по одному каждые два года, так как это более совершенно формирует гортань и полость рта, а также вызывает к активности участки мозга, возможности которого по научным данным человек использует меньше чем на 2%. Польза явная, даже если язык этот ребенок начисто забудет — так дети, учившиеся в детстве балету, сохраняют грацию до глубокой старости. Кроме того, в любое время жизни, через много лет, при изучении его заново, человек чрезвычайно скоро возместит потерянное время. Все это верно только о разговорном языке, в форме игры и общения, так как до семи лет учить писать, а тем более читать подрывает самобытность творческих сил ребенка.

Из примеров: Пушкин первые стихи свои писал по-французски, Алексей Толстой всю жизнь свою «баловался» чудесными немецкими и французскими стихами — что не помешало им «неплохо» овладеть и русским языком.

В практике нашего русского эмигрантского воспитания незнание местного языка русским ребенком в момент поступления в школу, вопреки мнению некоторых местных психологов (психологов ограниченной общей культуры и в вопросе языков редко обладающих обширным опытом), комплексов у ребенка не создает: за 2-3 недели 5-ти, 7-милетний ребенок объясняется вполне свободно на местном языке, а через 4-6 месяцев посещения местной школы полностью языком овладевает, достигая уровня своих «единоязычных» соучеников. Что иногда не мешает ему в воз-

расте 14-20 лет обвинять изучение русского языка и, конечно же, родителей во всех своих школьных неудачах! Не огорчайтесь: за этим рубежом он навсегда будет вам благодарен за бесценный дар еще одного языка.

Безграмотное, безвкусное смешение языков характеризует семьи в культурном отношении неряшливые (очень распространено в некоторых еврейских кругах, где этим бравируют, но, увы, не редкость и среди нас) и малокультурные, где ни на одном (обычно из двух) языков хорошо не говорят. В семьях же, где говорят на пяти-шести языках, на каждом из них говорят чисто и красиво, наслаждаясь удачным речевым оборотом, изящно высказанной мыслью. Поэтому правомерно признать, что так называемое «смешение культур» есть скорее признак бескультурья, и, наоборот, чем человек культурнее, тем и речь его красочнее на каждом употребляемом языке.

На страницах «Нашей Страны» были статьи о том, что желательно, чтобы семья выбирала одну культуру, одно национальное направление в случае смешанных браков. Прочитав их, я стал проверять эту мысль на окружающих примерах. Хочу поделиться результатом моих наблюдений с читателями: если каждый из супругов вносит свою культуру, то его пара обогащается не только другой культурой, но и для своей приобретает новую точку зрения, большие горизонты: обогащаются оба. Для примера приведу хestia бы Сальвадора Дали, Аристотеля Фиораванти, мексиканского актера Кантиндлас.

Их жены своею счень яркой русской индивидуальностью «местной культуре» мужа не повредили, смешения не дали, а, наоборот, подчеркнули и выделили яркость талантов своих супругов. Беда в тех случаях, когда культуры мало, а индивидуальности культурной у каждого из супругов не хватает для обогащенного, индивидуального проявления.

Очень яркий пример тому мне пришлось наблюдать на семейном празднике большой (12 братьев и сестер с супругами, детьми и родственниками, большинство — смешанные браки) семьи среднего торгового-ремесленного уровня. Разряженные, с прическами из парикмахерских, в настоящих драгоценностях собрались, обсудили последние крупные приобретения каждого — автомобили, дома, — немного о политике посудачили, с избытком поели, выпили соответствующе случаю, посплетничали — и разошлись! Не упуская такого благодарного случая для наблюдений, я подсказывался поочередно к нескольким группам: украинка когда-то пела в украинском хоре, солировала; испанка плясала в испанском клубе; хозяйничательница оказалась неплохим гармонистом; да и остальные, пока были в своем национальном соку — на своем уровне жили активной культурной жизнью. Но привнести ее в смешанную семью не хватило индивидуальности и объема культуры. Потом, когда все разошлись, гармонист съездил за своей гармоникой и долго и с увлечением при мне играл. Но не при своих «близких» — «засмеют», «им неинтересно»: общего с женою и родственниками осталось только бахвальство приобретенным, экономические заботы и обильный ужин. К аргентинской самобытной культуре при полном отказе от своей собственной ни у кого из них интереса не появилось.

Графически: при смешении красок цвет получается бурый. При ином обращении с красками можно получить целую раду, на радость себе и окружающим.

Д. ИНОЗЕМОВ

Салтычиха законов уже не нарушает, потому что... сама их издаёт.

\*

Император Всероссийский Александр II завершил усилия своих царственных предшественников и осуществил их мечту об освобождении русских крестьян от крепостной неволи. За это Он поплатился Своими кровью и жизнью. Семь покушений ни на шаг не замедлили Его реформ и только восьмое остановило. Его мстителями были все, кого Он лишил краплёного туза в лицейской игре народоловством...

Лучшим венком на поруганную гроб-

ницу Царя-Освободителя могла бы быть правда о крепостном праве; правда, томлящаяся в рабском плену извечных ненавистников России, клеветников и вредителей её прошлого, настоящего и будущего. В крестовом походе освобождения исторической правды должен по силе способностей или средств принять участие каждый русский человек, в ком не замерло биение национального пульса, чтобы правдой озарить будущее нашего бессмертного отечества блеском его былых мощи, нравственного величия и славы.

А. МАКРИДИ

Д. РЖАНОВ

## О РУССКОСТИ

Мы — русские. С нами Бог!

Интересно поставить между этими двумя предложениями наиболее нашему и суворовскому пониманию нужный союз: Потому что? Поэтому? Следовательно? И? Значит? Да будет?

В ответе на этот вопрос — весь смысл русской истории. И нашей эмиграции — если мы еще политические эмигранты, а не «бытовички».

Что значит быть русским?

Родиться в России? От русских родителей? Быть причастным русской культуре? Болеть за весь мир?

Мы — гордимся, что мы русские. И детей наших этому учим. Это их обогащает. Но, естественно, усложняет им существование в тех чудесных странах, которые нас приняли, как равных, с распростертыми объятиями. Странах, в которых мы обрели не мачеху, а вторую мать. И, если на вопрос этот не дать достойного ответа, мы создаем в детях наших тревожное и вполне справедливое чувство неблагодарности.

Сформулировать четко и ясно этот ответ мы обязаны — для себя и для наших детей.

Были ли не русскими Пушкин, Лермонтов, Тютчев, Аксаков, Фет, Фон-Визин, Максимилиан Волошин (мать — Елена Оттобальдовна)?

Куинджи, Левитан, Врубель?

Кутузов, Багратион, Лефорт, Брюс, Милоралович, Несссельроде; Арман Эммануэль дю Плесси, Ришелье, Хан Гирей?

Рубинштейн, Кюи?

Забелла?

Николай Ге, Рерих, Аристотель Фиораванти?

Екатерина II?

Из опыта эмиграции можно назвать немало и тех, кто, родившись в России или от русских родителей русскими никак не назовешь. Но есть и русские полноценные по усыновлению.

Мой ответ: русский тот, кто, исходя из русской культуры, чувствует ответственность каждого и себя в первую очередь за судьбы мира.

Хорошо бы, если к этому мы имели бы право прибавить: но не поддается гордыне, эгоизму и искушению властью.

Правда, тогда не сидели бы мы «по заграницам»...

Д. РЖАНОВ

МАРИАННА ИОДКО

## Дары Руси в Иерусалиме

Знакомая с альбомом «Разрушенные и оскверненные храмы Москвы и Средней России, выпущенным в Самиздате в 1978 году и «Посевом» в 1980-ом, становится невыносимо больно и горько. Сколько дивных храмов уничтожено, осквернено в попытке искоренения веры! Но знаем, жива вера в народе. И пришло «время собирать камни», давно призывают к этому Владимир Солоухин, Александр Солженицын и другие настоящие, живые русские люди. Пришло время восстановления, собирания разраченного. Крест Господен снова должен завершать храмы Божии — возвышаться над маковками церквей.

Нам, живущим за границей, но душой тесно связанным с нашей больной Россией, невозможно в данный момент принять прямого участия в деле восстановления наших святынь на родине. Но есть и другие места на земле, где может свободный православный человек потрудиться во славу Божию. В первую очередь, каждый заботясь о своем храме. Однако, у кого есть возможность надо стараться этим не ограничиваться. Люди всюду очень нужны. Особенно чувствуется это на Святой Земле. Многие из русских, проживающих в США, хорошо материально устроены, многие тратят большие суммы во время своих каникул на отели, мотели, обогащают нефтяные компании. Почему не провести свой следующий отпуск на Святой Земле, обогатить себя духовно и помочь нашим обителям? Может быть у некоторых есть возможность отлучиться из дому на более долгий срок и поехать на Святую Землю потрудиться на благо нашей Церкви. Денежная помощь тоже очень нужна, особенно теперь, когда жизнь там очень сильно подорожала. Можно посылать непосредственно с примечанием «на нужды обители»

или, кто хочет помочь матушке Софии в ее святом деле воспитания детей, нужно посылать на Вифанскую школу. Адреса их следующие:

Елеон

Mount of Olives Convent  
P. O. Box 19229  
Jerusalem. Israel

Гетсимания

Convent of Gethsemany  
P. O. Box 19238  
Jerusalem. Israel

Вифанская школа

Bethany School  
Rev. Mother Sophia  
Jerusalem. Israel

Матушке Софии очень нужны помощницы, учительницы; как и многие другие на Святой Земле, матушка несет непосильное послушание.

Благодаря жертвенности, стараниям и заботам благодетельницы наших обителей на Святой Земле и в Европе Екатерины Сергеевны и елеонских и гетсиманских монахинь и послушницам художницам внутренняя часть храмов на Елеоне, в Гетсимании, храм Св. Благочестивого Князя Александра Невского на Раскопках — в замечательном состоянии; недавно отремонтирована на Елеоне и часовня Св. Иоанна Крестителя; закончена починка фундамента и стен дивного храма Марии Магдалины в Гетсимании.

Но в греческих монастырях очень много дивных икон, которые жертвовала Русь — ее цари, князья и простые верующие люди и многие из этих икон находятся в очень плачевном состоянии. В России, в ее недрах, жива и растет вера, но к тому времени когда, если Господь даст, снова потекут в Святую Землю паломники из Руси, останется ли что-нибудь, говорящее нам о том, как любили, ценили, заботились и благоустроили Святые Места наши предки?

Если не пришли еще сроки и не придет скоро конец всему, то, ежели не принять срочных мер, многие ценные дары Руси пропадут бесследно. На нас, живущих в свободном мире, лежит долг спасти, сохранить, не дать уйти в вечность тем крупицам красоты, которые были созданы в дар родившемуся для нашего спасения Господу нашему Иисусу Христу.

МАРИАННА ИОДКО

## Розыски

Борис Беспалов разыскивает мать Евгению Беспалову-Королеву, в 1970 году приехавшую в Аргентину из Чили.

Лица, что-либо знающих о ней, просят писать по адресу:

Fundación Tolstoy  
Roque Sáenz Peña 974, P. 9, Dto. A  
1035 Buenos Aires  
Argentina

## ОБРАЩЕНИЕ СИМЕОНА ВТОРОГО, ЦАРЯ БОЛГАР - К СВОЕМУ НАРОДУ

Хотя и далеко я от тебя, рай земли  
Но это не препятствует тому,  
Чтобы ты у меня постоянно был  
[на уме.

Ив. Вазов

Как известно, 2-го декабря 1980 года, мой первородный сын Кардам достиг конституционного совершеннолетия. Годовщины обычно будят воспоминания, но день рождения молодого человека дает нам повод с надеждой взирать на будущее. Празднуя это семейное событие, связанное с Болгарией, — которая всегда во мне, хотя времена и неблагоприятны, — считаю своим долгом объявить формально, что сын мой уже стал полноправным гражданином. Таким образом я удовлетворяю почитателей традиции, какими в большинстве являются сторонники царских учреждений. Историю, которая в какой-то день скажет свое слово и будет судить наши дела, можно писать символически и скромно, без манифестов и речей. Я настаиваю, что для того, чтобы обеспечить престиж монархии, престолонаследник, может быть провозглашен царем, только лишь, если это случится на родной земле!

Оглядываясь на мое совершеннолетие, имевшее место четверть века тому назад, вижу, что выделяются два факта: а) болгарский народ все еще не свободен, б) я не отступил от обещания, данного мною 16-го июня 1955 года. Двигаясь в то время, я придерживаюсь одной и той же линии. Для истории двадцать пять лет — все равно, что одно мгновение, и потому я продолжаю действовать терпеливо, но упорно.

В ответ на многочисленные пожелания, поздравления и советы по поводу совершеннолетия Кардама, которые мы получили к этому радостному событию, и находясь в новогоднюю пору, по преданию — пору размышления, я коснусь некоторых вопросов, которые, вероятно, и вас беспокоят.

— Положение у нас: по сведениям, которые мы получаем, мы знаем о растущем недовольстве вследствие угнетения нео-феодалным режимом нашей страны, и все более осязаемыми последствиями мирового экономического кризиса. Последний отражается еще сильнее на населении, так как всем известно, что Болгария систематически эксплуатируется Советским Союзом. Другая беда, давящая наш народ — это коррупция. Это страшное слово словари Болгарской Академии Наук объясняет буквально так: «подкуп, растление нравов у лиц, занимающих должности и у политических деятелей». Определение совпадает с действительностью. Еще несколько лет тому назад неведомая нашим социологам, коррупция теперь доходит до все более тревожных размеров в Болгарии. Помоему это ведет прямо к гниению партийных кадров и самого режима. Кроме того, пока вся Западная Европа радуется парламентарному управлению, в так называемом социалистическом лагере все еще властвуют политически склерозные диктатуры. И не жестокая шутка ли то, что как раз вожди тоталитарных систем, как софийская, являются самыми громкогласными проповедниками демократии... Но принимая во внимание характер болгарина, я уверен, что демократические принципы в Болгарии восторжествуют. Однако, чтобы это произошло не хватает только молитвы, как гласит народная поговорка!

— Эмиграция: с радостью констатирую, что опыты объединения учащаются и сближения между патриотическими движениями умножаются, даже несмотря на подрывную деятельность противника. Мы должны вспомнить поучительную легенду о хане Кубрате и о его сыновьях: как единство творит силу. Та роль, какую сыграла политическая эмиграция в перемене управления в странах, как, например, Иран и Никарагуа, указывает на ответственность, которую каждый из

нас, временно изгнанный из родного края, несет перед народом.

— Права человека: если судить по международной печати, которая настойчиво ими занимается, то можно было бы допустить, что эти права очень почитаются. Между тем, вожди некоторых государств, участвующих на знаменитой Мадридской конференции Европейского совещания безопасности и сотрудничества, государств, где эти основные права человека явно попираются, — их цинично поминают и величают. Но правда-то иная. Многие общественные деятели и журналисты «забывают» о целых народах, находящихся под марксистским игмом, а преимущественно громкогласно вспоминают о «жертвах фашизма». Разве эти люди действительно верят, что на Кубе, в Анголе, или в Восточной Европе, не говоря уже о зверствах марксистских полчищ в Кампучии, эти права человека ревностно соблюдаются? Пришло время, чтобы чувствительность общественного мнения по этому вопросу обратиться в пользу нашего народа. Принимая во внимание это, я считаю, что нужно закрепить и усилить Болгарскую лигу прав человека. Эта гуманитарная организация обладает тем преимуществом, что она надпартийная и международно признана.

— Положение в Польше: героическое завоевание трудящимися выгод — неизвестных при марксизме, но элементарных на Западе — кажется, является только началом. Будучи верующим, подчеркиваю решительную роль Церкви и силы, которую народ черпает из веры. Очевидно, что ответственным лицам восточных диктатур и западных коммунистических партий, становится труднее объяснить своим последователям, что в Польше восстали рабочие, а не «хулиганы, диверсанты или буржуазные отбросы», как гласит истрепанная шаблонная терминология московской пропагандной машины. Я уверен, что вы разделяете со мной мнение, что независимо от отрицательных последствий, этот настоящий бунт польских масс вызовет перемены и в Болгарии.

— 681-1981: сколько мы ни гордились, что 1981 год провозглашен тысячелетним со дня основания болгарского государства (после заключения мирного договора между ханом Аспарухом и византийским императором Константином IV), наравне с некоторыми историками, я недоумеваю, почему софийские ученые калечат болгарское прошлое. Разве нашу историю, жизнь болгарского народа, давнее прошлое праболгарского племени можно измерять таким образом? Научно ли исключать, что в теперешних наших границах, в стране праболгар, существовало государственное устройство и до 681 года?

— Злонамеренные слухи: заинтересованные лица распространяют слух, что благодаря стечению обстоятельств, болгарские вопросы меня не касаются. Напоминаю об этом безосновательном абсурде для того, чтобы его категорически отбросить, как несравненное по своей низости оскорбление. Могу ли я, после 25 лет непрерывных усилий, самопожертвований и немалых разочарований, внезапно все оставить? Если я держусь в стороне от партийных споров, не участвую в бессмысленных распрях и не всегда явно беру сторону, можно ли называть небрежностью такое сознательное и продуманное поведение? Когда я лихорадочно работаю, чтобы обеспечить содержание моей семьи и нуждающихся соотечественников и организаций, я не минуя чувства немощи, видя как проходят годы, а я не могу весь отдать родине!

Заканчиваю, останавливаясь еще раз на восемнадцатой годовщине моего сына. С надеждой и верой в будущее, желаю Кардаму, чтобы он увидел свободную и цветущую Болгарию, к которой он стремится и за которую готов умереть каждый патриот!

СИМЕОН

Декабрь 1980 — январь 1981

## Внук Великого Князя

Из Рима сообщает проф. С. В. Гротов (Алексей Ростов), что дочь Главы Императорского Дома Великого Князя Владимира Кирилловича благополучно разрешилась от бремени. У Великой Княгини Марии Владимировны родился младенец, нареченный Георгием.

К сожалению, от возглавляемой проживающим в Лондоне И. Билибиным Походной Канцелярии Великого Князя, до сих пор не получено никакой соответствующей информации.

## Трибуна Читателя

### ОБЩИЙ КОРЕНЬ

Спасибо от старого, еще с софийских времен, верного читателя, особенно за статью Г. М. Моисеева в № 1618 «Заживо не похоронишь!».

Позволяю себе выписать, навеянное именами лучших сынов России, четверостишие:

#### Общий корень

Солоневич, Солженицын, Солоухин:  
Вам не чуден ли сей корень трех имен?  
«Соль земли» российской нашей  
Слышу явственно я в нём!

М. Буслав (Франция)

### СУЩЕСТВЕННОЕ ДОПОЛНЕНИЕ

Прочитав статью Б. Гасана в № 1604 («Я видел, кто придет за мной»), выражаю свое искреннее восхищение воспитанием нашей эмигрантской молодежи в национальном русском духе и любви к великой родине своих отцов и дедов. Одновременно не могу не обратить внимания на построение содержания текста, прочитанного этими детьми. В него не включены слова Его Императорского Величества, характеризующие его отречение: «КРУГОМ ИЗМЕНА, И ТРУСОСТЬ, И ОБМАН».

Это изречение Его Императорского Величества должно было быть поставлено в основу объяснения его отречения и последовавших потрясений — успеха мятежа, превращенного предателями в революцию и порабощения нашего народа.

Никакой революции в феврале 1917 года ни в Петрограде, ни тем более внутри России и на фронте не было.

Думский блок — кучка заговорщиков — проводил в России интернациональную политику свержения в России законной самодержавной монархической власти и в самый тяжелый час напряжения всех сил страны в борьбе с внешним врагом разными грязными провокационными намеками стремился подорвать доверие народа к верховной власти. Им искусственно удалось вызвать недовольство населения в Петрограде и распространить некоторую часть мобилизованных солдат запасных полков, сформировавшихся в столице.

Этому одновременно способствовала преступная бездеятельность командующего войсками округа генерала-лейтенанта Хабалова и градоначальника генерал-майора Балка.

Одновременно и Ставка Верховного Главнокомандующего не выполнила приказа Его Величества о посылке гвардейских частей на Петроград. Генерал-адъютант Рузский и его начальник штаба генерал Данилов также препятствовали продвижению этих частей.

Все они преувеличивали события и ложно информировали своего Верховного Вождя, командующих армиями и население России.

Генерал Рузский, совместно с кучкой предателей, вырвав отречение у Императора Николая Александровича, помог притти к власти уже не думским заговорщикам, а более радикальным элементам. Дума уже 26 февраля не имела фактически никакой власти, так как уже распорядился самозванный Совет Рабочих и Солдатских Депутатов, изданный 1-го марта знаменитый Приказ № 1 для разложения нашей армии.

Отречение же Государь подписал 2-го марта. Таким образом, если бы не было измены, достаточно было в то время послать одну только дивизию для усмирения бунта и водворения в Петрограде

порядка, который автоматически восстановился бы и во всей стране.

К сожалению, кроме указанных выше генералов, к ним присоединились и генералы Брусиллов, Лукомский и целый ряд других.

Нельзя не упомянуть имя и генерала Корнилова, который был исполнителем распоряжений А. Ф. Керенского и арестовал Царскую Семью. (За что?)

Эти неопровержимые факты почему-то замалчиваются в эмиграции. Ведь если допустить, что эта измена была бессознательной ошибкой, то почему же допустившие ее генералы позже ее не исправили? В частности, генерал Корнилов, имея в своих руках командование еще подчиненной ему и еще не разложившейся армии, не сверг марионеточное временное правительство и, в конце концов, попал в Быхов, из которого бежал под крыло Донского Атамана генерала Каледина.

Атаман Каледин, как законный администратор Области Войска Донского, не признал самозванной власти большевиков и не имея над собой никакой другой законной общероссийской власти, естественно, защищал административные границы Области Войска Донского от красных орд. В то время Дон был острокм порядком, где нашли приют бежавшие от большевицкого террора многие русские люди, в том числе и генералы Алексеев и Корнилов. Все принимались как единокровные братья, без всякой дискриминации.

Атаман Каледин не имел в своем распоряжении регулярной военной силы и защищал границы Дона добровольческими отрядами студенческой и учащейся молодежи. Под этой защитой же генералы Алексеев и Корнилов уже 11-го ноября начали формирование в Ростове Добровольческой Армии, которая не была подчинена административному начальнику области. Несмотря на это никаких препятствий в формировании Добровольческой Армии не было, а всем, чем только можно было помочь атаман Каледин помогал в формировании этой Армии.

Как же можно тогда утверждать, что правительство Дона «косо смотрело на русских». Выходит, что генерал Каледин, казаки и молодежь, защищавшие границы Дона и этим способствовавшие формированию Добровольческой Армии были не русские?

Атаман Каледин имел поддержку Войскового Круга, но не имел в своих руках реальной воинской силы. Казацкие части, прибывшие с фронта, были распропагандированы и некоторое время были нейтральны к жертвенной борьбе учащейся молодежи с ордами красных.

Атаман Каледин, глубокий патриот России, тяжело переживал это положение. Не имея ниоткуда поддержки и видя, что защитить Дон — уголок России — малочисленная жертвенная молодежь не сможет и Новочеркасск падет в руки большевиков, не мог пережить этого и застрелился.

Напрягая последние усилия, в снегу по пояс, эта молодежь еще боролась некоторое время и отбросила красных от Новочеркасска. Но... силы молодежи иссякли в непосильной борьбе. Новочеркасск был оставлен. Его защитники, под командованием Походного Атамана генерала П. Х. Попова, пошли в Сальские степи, в знаменитый Степной Поход.

Вскоре вслед покинула Ростов и Добровольческая Армия под командова-

нием генерала Корнилова в прославленный Первый Кубанский Ледяной Поход. И здесь удивляют слова, что, якобы, Донское Правительство «открыто хотело, чтобы добровольцы покинули территорию Дона» и, что, якобы, склады Донского Правительства были «переполнены оружием, а добровольцы были плохо одеты и без оружия».

Выступая в поход, Добровольческая Армия была вооружена не хуже Донской группы Походного Атамана генерала П. Х. Попова.

Оба эти похода: Степной и Ледяной — послужили основой для дальнейшего развития Белого Движения. Но Степной Поход, о котором умолчано было вообще, имел большее значение, чем Ледяной Поход.

Выстрел Атамана Каледина разбудил казачество Дона от большевицкого дурмана. Свиристая расправа красных с офицерами и казаками-противниками большевиков, прояснила сознание казаков и все казачество Дона поднялось против красных. Станица за станицей стихийно восставали казаки и организовывали свои полки.

Объединяющим стимулом восставших была военная группа Походного Атамана, пошедшая в Степной Поход. Эта группа в апреле месяце, захватив в верховьях Дона пароходы «Венера», «Пустовойтов» и «Император Александр 3-ий», спускалась вниз по Дону, а другая группа под командованием сотника Дмитриева, захватив пароход «Москва» в станице Старочеркасской, поддерживая организацией восставших казаков и станиц Маньчесской и Богаевской, пошла вверх по Дону на соединение с отрядом Походного Атамана генерала Попова, которое произошло в станице Константиновской.

Установив казачий порядок в станице Константиновской, вся боевая группа Степного Похода направилась в станицу Раздорскую, откуда через хутор Мокрый Лог повела наступление совместно с восставшими казаками Раздорской и Мелеховской станиц на Шахты. Станицы: Бесергневская, Заплавская, Кривянская и Грушевская начали вести борьбу за освобождение Новочеркаска, который был взят на первый день Пасхи 1918 года и где потом и соединились все казачьи части.

Однако красные, превосходящие численностью во много раз, повели на третий день Пасхи наступление на Новочеркасск и уже заняли было предместье Хутонок, как неожиданно подоспевшая помощь отряда полковника Дроздовского ударила со стороны станицы Грушевской, хутора Янова во фланг и тыл наступающим частям красных и помогла решительному разгрому красных и дальнейшему очищению Ростова.

Добровольческая Армия не имела такой поддержки стихийно восставших ка-

заков в своем Первом Кубанском Походе и, после смерти ген. Корнилова переживала еще великие трудности. Только благодаря решительной победе донцов Добровольческая Армия получила облегчение и в Ростове начала консолидировать свои силы для Второго Кубанского Похода.

Немедленно после занятия Новочеркаска в начале мая месяца, был создан Круг Спасения Дона, на котором был избран Атаманом Всевеликого Войска Донского генерал-лейтенант П. Н. Краснов. Вступив в Управление Всевеликим Войском Донским, Атаман П. Н. Краснов объединил все силы восставших казаков, мобилизовал молодых казаков призывного возраста, которых, обучив в 2 месяца, влил в Донскую Армию и весьма успешно освобождал Дон от большевицкой нечисти.

В это время, после подписания Ленинским похабного Брест-Литовского мирного договора, изменилась политическая обстановка; немцы оккупировали Украину и подошли к границам Дона.

Как государственный муж, генерал П. Н. Краснов лучше других разобрался в новой политической обстановке и, относясь терпимо к союзникам, (которых пригласил на маневры своей молодой армии в Персияновке), договорился и с немцами, чтобы последние не оккупировали территорию Дона, что вызвало бы и для немцев большие осложнения. Благодаря этому немцы не оккупировали Дон, а немецкие части, вошедшие на территорию Дона, были выведены из его пределов.

К великому сожалению в это время не последовала полная консолидация антибольшевицких сил. Каждое Казачье Войско в борьбе за свое существование организовало своего Казачества Управления, а Командование Добровольческой Армии, не учитывая новой политической обстановки и ориентируясь на неосуществленную помощь союзников, не смогла объединить все борющиеся антибольшевицкие силы, не выдвинув определенной политической и социальной программы.

Ошибки, допущенные главным командованием Добровольческой Армии, были настолько серьезны, что безусловно повлияли на исход Белой борьбы на Юге России.

Следует уточнить и причины поражения «последней попытки» генерала Врангеля взять инициативу в свои руки в наступлении в Донецком Бассейне.

Красная армия, организованная, обученная, обмундированная и дисциплинированная русскими офицерами всех чинов, перешедшими на службу большевиков и под командованием этих изменников, безнадежно застряла в Польше. Советская власть находилась в критическом положении и неожиданно по-

лучила поддержку друга Сталина по революционной деятельности «маршала» Пилсудского, который поспешил спасти большевицкую власть, заключив поспешно мир.

Вся масса освободившихся красных войск была брошена тогда против белых войск генерала Врангеля. Невероятный численный перевес заставил генерала Врангеля запереться в Крыму и затем эвакуировать верные ему войска.

Наша эмигрантская национальная русская молодежь должна воспитываться не только в национальном русском духе и православию, но и должна знать правду о виновниках событий, приведших к порабощению нашего народа.

П. Шевырев (Бразилия)

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

### И СМЕХ И ГРЕХ...

На вопрос, что такое КПСС отвечает лингвист:

— Группа глухих согласных.

На тот же вопрос отвечает армянское радио:

— Контора Против Солженицына и Сахарова.

## Победа мужеложников

Анита Брайнт, певица, которая по телевизии рекламировала апельсиновый сок, а потом прославилась своим походом против содомского греха, после нескольких лет упорной борьбы принуждена была сдаться.

Ее общественная популярность и деятельность вызвали семейные драмы, в результате чего распался ее 20-летний брак и она развелась со своим мужем. Она неоднократно в прессе жаловалась на то, что ни ей, ни ее семье мужеложники не дают прохода даже, когда они идут в храм.

В своем интервью, данном ею «Ледис Хоум Джурнал», Анита заявила: «Я склоняюсь к мнению: сама живи и другим дай жить, только не афишируйте этим (мужеложничеством) и не старайся его легализовать...» «Что же касается "веселых" (как их теперь принято называть), то церковь должна проявлять по отношению к ним безоговорочную любовь, желание увидеть в этих людях человека, служить им и стараться понять...» «Если бы мне сейчас пришлось опять начать все сначала, то я сделала бы это, но иначе...» «Я видела, что люди, которые принимали участие в крестовом походе, проявляли чувства личной ненависти к веселым. Они были пресыщены ненавистью. Они были столь же не правы, как и эстремисты "веселых" и они возненавидят теперь Аниту Брайнт за то, что она говорит это».

Газета же «Национал Католик Репортер» от 28 октября (правда в форме стороннего сообщения) поместила короткое воззвание и на двух полных страницах список лиц в 1.769 имен, которые стали членами Католической Коалиции для Гражданских Прав Веселых, то есть мужеложников. Список буквально пестрит именами католических священников и монахинь и можно без преувеличения сказать, что он на добрых 3/4 состоит именно из них.

Ссылаясь на принятые резолюции Съезда католического епископата в Детройте в 1976 году, получившего название «призыв к действию», гомосексуалисты собираются и дальше добиваться:

1. Служения нуждам людей с гомосексуальной ориентацией.
  2. Искоренения структуры и взглядов, которые поддерживают дискриминацию.
  3. Заботы о том, что сексуальное меньшинство, подвергающееся дискриминации и недружелюбию получало пастырское окормление.
  4. Оказания содействия и поддержки семьям, члены которых становятся сексуальным меньшинством и снабжения их необходимой информацией.
- Воззвание кончается словами: «В свете того, что наша Церковь постоянно учит о социальной справедливости, мы настоятельно просим всех католиков поддерживать здравые гражданские права в законодательстве на местном и федеральном уровне и не протестовать против этого закона на основании неоправданного страха, иррациональных мифов и зажигательных речей против гомосексуалистов».

Почти одновременно, другая католическая газета — «Католик Репортер» в своем приложении поместила на 4-х газетных страницах интервью с гомосексуалистами, освещающая содомский грех в положительных тонах и призывая своих читателей понять их затруднения.

Отдел Внешних Сношений  
Русской Зарубежной Церкви

### ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посылать подписную плату чеками в американских долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета "Нашей Страны".

### ВНИМАНИЕ: ПЕРЕМЕНА АДРЕСА!

#### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

#### «ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»

SALON "DEL TIEMPO"

AVENIDA ENTRE RIOS 2197 (ESQ. CASEROS), 1er. PISO

в пятницу 1-го мая 1981 года в 21.30 часов

УСТРАИВАЕТ

## Благотворительный Семейный Вечер

ОРКЕСТР — ЛОТЕРЕЯ — ПРОГРАММА  
ПАСХАЛЬНЫЙ БУФЕТ

Доход поступит в помощь нуждающимся соотечественникам.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

# ОСЕННИЙ БАЛ

24-го мая 1981 года

В большом зале Немецкой Школы  
Сан Мартин 444, Вижа Бажестер

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343

НАЧАЛО В 21 ЧАС

Вход: 50.000 песо с местом за столиком.

Номер входного билета участвует в розыгрыше маленького телевизора «Филипс» (бело-черный).

Заблаговременная запись на столики по телефонам:  
768-2309, 768-5075, 766-0017, 774-6770.

Св. СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

- ОРКЕСТР
- ЛОТЕРЕЯ
- СЮРПРИЗЫ
- ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью по субботам от 14 до 17 часов в помещении школы,